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На сегодняшний день работа с молодежью выходит на новый уровень и становится одним из приоритетных направлений социально-экономического развития региона и страны. 
На федеральном и на региональном уровне проводится большая работа по выстраиванию отношений между государством и молодежью. Знаковым для отрасли стало принятие Федерального Закона о молодежной политике, Стратегии реализации молодёжной политики в Российской Федерации на период до 2030 года, а также реализация нового национального проекта «Молодежь и дети», который включает ключевые меры поддержки молодых людей, а также мероприятия по развитию современной инфраструктуры для детей и молодежи.
 Государственная программа Саратовской области «Молодежная политика Саратовской области»  разработана исходя из задач, поставленных в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 г. №309  
«О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года», в соответствии c положениями Федерального закона «О молодежной политике в Российской Федерации», закона Саратовской области «О молодежной политике в Саратовской области», «О стратегии социально-экономического развития Саратовской области до 2030 года», и определяет цель, задачи и основные направления молодежной политики в Саратовской области.
Государственная программа базируется на эффективности использования ресурсов региона, оценке рисков и возможностей, связанных с реализацией молодежной политики. Эффективная реализация молодежной политики является одним из обязательных условий обеспечения устойчивого регионального развития.
Принятие Государственной программы обусловлено необходимостью создания экосистемы молодежной политики, которая поможет молодым людям самоопределиться и реализовать свои способности и таланты. 
Целевыми ориентирами государственной программы станут: увеличение доли молодых людей, вовлеченных в добровольческую и общественную деятельность и увеличение молодежи, участвующей в мероприятиях патриотической направленности.
Данным проектом утверждается государственная программа Саратовской области «Молодежная политика Саратовской области» на период 2026-2030 годы, в которую войдут две подпрограммы: «Создание условий для всестороннего развития и самореализации молодежи» и «Патриотическое воспитание молодежи».
В рамках программы предусмотрена реализация двух региональных проектов «Россия-страна возможностей» и «Мы вместе (Воспитание гармонично развитой личности)» национального проекта «Молодежь и дети», а также ряда комплексных мероприятий по государственной поддержке в сфере молодежной политики, обеспечению участия представителей региона в проектах в сфере молодежной политики и патриотическому воспитанию молодежи.
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